

用强大的理论和实践支撑信仰的大厦

节日要守好“节点”

吴盛林

双节将至，对于多数党员干部来说，已经习惯了平和、坦然的心态，但也有少数人心存幻想：会不会有点“额外的福利”？

诚然，干部职工的基本福利应该得到保障，但是少数人的“非分之想”不能任由滋长，让腐败钻了空子。思想上松一寸，律已上就会退一尺。越到节日，越要严防思想松动，只有寸步不让，廉洁双节才有保障。

党员干部如何守好“节点”？一要有抵制诱惑的抵抗力。双节将至，“好礼双重送”，礼金、购物券、购物卡漫天飞，各种诱惑会乘虚而入，就需要党员干部自觉增强抵制的免疫力，提前打好“预防针”；

二要有区分是非的辨别力。节日期间，各种“小意思”、各种团体活动、各种聚会宴请

会琳琅满目，就需要党员干部擦亮火眼金睛，明形势、划底线，主动为自己设立“隔离带”；
三要有廉者自清的内力。不以奢为乐，不以廉为悲，既不因看到别人门庭若市而羡慕不已，也不因自己门庭冷落就感到无地自容。党员干部要把每次过节都作为一次廉政考试，考卷的成绩交由群众去评判。

四要有守纪律、讲规矩的定力。近期，中纪委不断释放整风肃纪的强烈信号，并重磅推出了《中秋国庆纠正“四风”监督举报曝光专区》，严防“四风”问题反弹回潮，全力净化节日风气畅通举报渠道。党员干部要杜绝侥幸心理，不折不扣地执行中央八项规定和关于党员领导干部廉洁自律的各项规定，筑牢“防火墙”，不踩节日“雷区”，坚决守住作为一名共产党员的“节点”。

朱永华

近日，某网络大V的一则微博引发了一场关于共产主义信仰的论争。

这场论争产生的冲击波“当量”不小，既触及到民众敏感的政治神经，也触及到了中国共产党的执政话语。这场论争同时来得很及时，既暴露了社会上包括党内一些人的信仰缺失、虚弱的现状，也对党的意识形态建设提出了尤其紧迫的任务。

100多年前，马克思、恩格斯在深刻解剖产业革命后资本主义社会暴露

的深刻矛盾、总结人类社会历史发展生产力与生产关系的矛盾运动规律的基础上，提出科学社会主义——共产主义社会的美好构想。以劳动者共同占有生产资料，物质、精神文明高度发达，人类社会从“必然王国”走向“自由王国”的理想社会成为中国共产党人不懈的追求和矢志不渝的信仰。

不可否认，“经典马克思主义”理论囿于历史条件的局限，没有考虑以后更多的丰富的共产主义实践的具体历程，资本主义社会在自我发展中寻求到了一些自我修正的手段，一定

程度上压制了经济危机对社会的破坏力，而我国因为自身的历史和特有的国情，仍然处于社会主义初级阶段。但是这些都没有改变马克思主义理论所揭示的人类社会发展方向和规律，而质疑共产主义信仰者本身正是表现了“必然王国”条件下人们视野的狭窄和局限。

认识和破解共产主义怀疑论，唯一的、强大的思想武器恰恰就是马克思主义的辩证唯物观；过程的复杂和道路的曲折丝毫不影响社会主义的光明前景。对于某些人的质疑，我们当然大可不必

采取“革命”的手段加以挾伐。更强大的理论武装和生动具体的建设成果是最有力的“思想的武器”。

百多年前，马克思就在《共产党宣言》中提出：“现在是共产党人公开说明自己的观点、自己的目的、自己的意图并且拿党自己的宣言来反驳关于共产主义幽灵的神话的时候了。”100多年过去后，在世界历史经历了纷繁、剧烈的巨变之后，在中国特色社会主义建设的伟大实践中，正是中国共产党人向共产主义的怀疑者们大声说明我们信仰为什么不可动摇的时候了。

官民合铸打拐利剑

李思理

由民政部开发的“全国打拐解救儿童寻亲公告平台”于9月19日上线。据悉，民政部将督促各地尽快将现有打拐解救儿童信息全部录入该平台，以便更多的打拐解救儿童能够寻找到亲生父母。

在“天下无拐”这个愿望没有实现之前，拐卖儿童这个问题是和和谐社会建设过程中亟需大力铲除的社会毒瘤，而关键就是寻找到最有效、最可靠的打拐利器。

2011年深圳网友彭高峰通过微博寻子，找到自己失踪三年的儿子彭文乐，开启了民间打拐的先例。近几年来，随着各种社会力量的介入，“随手拍照解救乞讨儿童”行动、“宝贝回家”寻亲网站等民间打拐组织异军突起，民间打拐

成为了官方打拐的行之有效的补充，充分体现民众参与打拐的力量。

当然，民间力量有其短板：没有固定资金来源，社会认可度低；在披露打拐信息的同时，容易出现对公民隐私权的侵犯；民间打拐缺乏相应的法律支撑，手段有限，解救难度大；甚至还出现利用打拐编造虚假信息进行诈骗犯罪的现象。这些都是民间打拐组织面临的一些问题。而民政部寻亲平台的建立，则是解决这些问题的最好方式，切实地让民间组织与官方平台对接。在有据可依的情况下，让更多的民众参与其中。民间力量与官方力量的结合，不仅体现出官民之间的一种良性互动，也让打拐真正成为一个社会公共事件，凝聚更大的合力。

新闻漫画

法官参赌 法无例外



山东省烟台市纪委网站发布消息称，烟台市中级人民法院副院长、党组成员毕崇江涉嫌违纪。毕崇江曾担任南京市原市长季建业受贿案的审判长。此前，网上传出多条毕崇江上班时间驾驶公车外出打麻将的举报帖。法治之剑去腐除害，正在实践中兑现“法无例外”的诺言，哪怕对象是冠冕堂皇端坐在法庭之上的法官。

给创业“松绑”

李云

近日，人社部公布了“关于停止美甲师职业资格鉴定发证活动的通知”，决定立即停止美甲师职业资格鉴定活动并停止发放职业资格证书。此外，严禁将水平评价类职业资格违规设置为行政许可并与就业创业挂钩。

叫停美甲师职业资格鉴定具有“标本寓意”——政府大力为大众创新创业松绑清障。今年7月15日，国务院总理李克强主持召开国务院常务会议，决定再取消一批职业资格许可和认定事项，以改革释放创新创业活力。会议决定，在去年已取消的149项职业资格基础上，再取消网络广

告经纪人等62项职业资格。

取消职业许可，就是铲除“创”时代的障碍，踏上“创”时代节拍。相关政策形成“创”时代的窗口，“大众创业、万众创新”正在积极推进，然而，职业资格许可和认定似一道有形的墙，阻碍创业之路与创新之旅，也阻挡了“政策风力”。值得注意的是，行政领域内还有不少有形和无形的手在束缚着创业者的脚步，中央的一系列动作发出明确的信号，各级政府部门要本着为创业者保驾护航的态度，在合理合法的前提下，简化各类审批事项，明确时限，用政府权力的“减法”，换取市场活力的“乘法”。

爱心门诊惠百姓

——张家界良富门诊部治病救人发展纪实

文/图 向延胜 侯德星

6月23日，贵州省毕节市的张洪送来一面锦旗，感谢张家界市良富门诊部为其治好重病。张家界良富门诊部(民营)位于该市西城区。法人代表高良富，2014年独资将原诊所改址扩建为门诊部，并带领全体医务人员，践行人道主义宗旨，秉承悬壶济世操守，打造惠及百姓的民营爱心门诊。

硬件软件一齐上

加强硬件软件建设，为爱心门诊提升综合实力提供有力支撑。

扩建后的门诊部，专业医务人员增加到22名，其中，副主任医师2名，主治医师3名，住院医师3名，护士8名。经营总面积1200平方米，下设：内科、外科、儿科、妇产科、中医科、检验科、影像科，总投资300多万元。门诊部医疗设备配套完善，有全自动生化分析仪、电解质分析仪、微量元素分析仪、尿常规分析仪、彩超黑白超、心电图、脑血流分析仪、中心供氧系统、多功能手术室等24种。

刚柔相济，搞活管理。既晓之以理，动之以情，又严之以规。建立了医生、护士岗位职责，门诊工作制度、服务公约、药物过敏性休克抢救措施等，将管理纳入制度化、规范化、科学化的轨道。

他们将思想工作和经济杠杆相结合，进行医道文化的熏陶。一言一行，不忘医者形象；一举一动，常思患者冷暖；一剂一药，当念病人疾苦……培育企业文化，激活了发展动力，凝聚了正能量。

便民利民心连心

换位思考，便民利民，为爱心门诊构建和谐医患关系。

为方便病人任何时候都能看病，门诊部没有节假日、双休日，每天24小时值班。对特殊病人实行上门服务。孤寡老人黄国安患重病，他们派人上门诊疗，一直守候在他身边。



高医生正在为患者诊断病情。

为确保患者明白消费，在候诊厅公布药物及诊疗项目价格。减轻患者负担，不让病人花冤枉钱。病人肖某患重病，住院费需要1.6万元，因其经济困难难以承担，该门诊部为其减免医药费，只花600多元就缓解了病情。他们还先后为桑植糖尿病患者王碧桃、孤寡老人侯德利减免医疗费用4000多元。近年来共为患者减免费用10多万元。

德技双馨品自高

该门诊部对病人进行全方位服务。护士哄着小孩打针，还给小孩端尿，陪老弱患者进厕所，开导绝症患者，鼓励他坚持治疗，耐心细致，不厌其烦。

对病人的误解不争论，满足病人需求。一名75岁的老人在打吊针时，手老是动来动去，输液管松动，导致回血，血滴到床上。护士发现了立即给他进行了妥善处理。其家人来后发现没有血迹，误以为是护士的差错，吵着要赔。负责人高医生尽管受了委屈，没有与他们争辩，并答应了他们的所有苛刻要求，亲自背患者进医院，为她注射白蛋白补血，做CT。最终检查没有问题，还减免了她的所有费用，使对方消除了误解，深受感动。

仁心仁术，妙手回春。该门诊部对

多发病、常见病、普通病有丰富的临床经验。擅长对肝硬化、肝腹水、风湿类风湿、宫颈炎、阴道炎、盆腔炎、不孕等疾病的诊治。

疗效是最好的见证。患者孟大婆，诊断为椎间盘突出、腰椎退行改变、骨质增生，生活不能自理。主治医生高医生看了她的检查结果，针对性地确定治疗方案，采取中西医结合，进行综合治疗，两个星期病情得到好转。一名小孩患病毒性脑膜炎，昏迷不醒，高烧不退，手脚抽搐，妈妈急得直哭。高医生义不容辞全力抢救，然后巩固治疗5天，症状消失，病愈康复。

为此，很多患者送来了锦旗，称良富门诊部是“老百姓自己的门诊”。“我的小孩看病就要找高医生，别处不去。”有的农民还给高医生送来自己栽种的土特产以表谢意。

随着良好信誉的建立，慕名前来该门诊部治疗的病人越来越多，高峰期每天达400多人，该市和常德市、永顺县等市县乃至贵州省等省市都有病人来这里就医。他们没有满足于现状，制定了中长期发展规划。准备在现有基础上，增加住院部及基础设施、技术力量。实施技术更新，建立“大众化、人性化、特色化”的模式，打造老百姓信赖的爱心医院。

澧县“三严三实”专题教育重实效

文/图 胡虹杰

仲秋时节，延安市委党校内处处涌动着学习研讨的热潮。9月15日上午，为期一周的澧县领导干部党性教育专题培训班在这里隆重开班，县“四大家”领导班子成员、各乡镇(街道)党(工)委书记、部分县直单位主要负责人共110余人参加了培训。这既是该县领导干部践行“三严三实”要求的一次生动实践，也是加强党性修养、坚定理想信念、弘扬优良作风的一项重要内容。

近年来，澧县在“三严三实”专题教育工作中，严把教育内容，狠抓教育重点，突出教育实效，确保了全县专题教育扎实推进、落地见效。紧紧围绕教育实践中查找

出的问题，继续抓好县委确定的16个重点职能部门和7个重点问题的专项整改工作；深入开展“吃空饷”、在编不在岗、编外大量聘用人员等问题的清理工作，共收缴“吃空饷”资金131.9万元，空出编制254个，清退临聘人员318人。分5期对483名村(社)党组织书记进行了集中轮训，先后组织全县美丽乡村和完美社区示范点的65名村(社)党组织书记赴江津市委党校拓展培训，50名年轻干部和110余名领导干部分别赴延安市委党校接受党性教育。对全县乡镇(街道)党政正职和县直正科级单位“一把手”建立干部纪实档案。重点聚焦县委确定的20个重大项

目，扎实开展“服务基层月”系列活动，今年以来，全县50多名县级领导、150多个县直和乡镇(街道)主要负责人深入企业200多家，解决问题400多个；实地调研村(社)480多个，走访群众13多万人次，化解矛盾纠纷120多起，解决问题3000多个。



澧县领导干部党性教育专题培训班。

澧县精心打造基层党建特色品牌

文/图 李阳

近年来，澧县县委把强化党建责任意识、党员先锋意识作为基层党建工作的抓手，精心打造基层党建特色品牌，并采取了一系列措施狠抓落实，成效显著。

“互联网+”创特色。开发建立了澧县党务知识在线测试系统，用于党员、组工干部学习培训和测试，切实提高了全县党建工作信息化水平。截至8月底，系统在线账户共有1456个，在线日平均学习时长达3个小时。全县组工干部、村(社区)组织委员、今年拟发展对象和转正对象均通过这一平台进行了学习、测试，有效地解决了培训标准不一、政策把握不准等问题。

“归雁工程”求实效。对44个软弱涣散的村(社区)进行全面整顿，安排督导组联系跟进，定期抽查；深入推进“归雁工程”，为15个村配强了班子，对“归雁”典型提

供人员、服务、资金全方位支持。将“归雁工程”的触角延伸到城市社区网格，与社区网格党支部建设对接，发现并启用后备各人才到网格支部工作。目前，县城社区网格党支部建设工作已全面完成，“关爱基金”、“党员帮帮团”、“菜单式”服务、“贴心式”管理等特色服务受到基层党员群众普遍欢迎。

“阵地管用”出新招。在全县村级组织活动场所“清零”基础上，按照“管用结合、资源整合、功能聚合”的办法，普遍建立村级值班制度，开展便民服务；引进医疗室、幼儿园、物资购销站，收取租赁和管理费用，提高创收能力；清理规范村级公共事务目录和制度牌匾，县财政每年投入专项资金60万元用于村级组织活动场所的维修改造，截至8月底，全县99个远教站点更新了设备，11个危房村级活动场所进行了升级改造。



“澧州先锋”颁奖现场。

“澧州先锋”造声势。围绕“对上形成影响、对内形成品牌、对下形成共识”的目标，以“党员当先锋、党旗飘澧州”为主题，全面宣传推介澧县先进典型和党建动态。以深入推进“三严三实”专题教育和纪念建党94周年为契机，县委隆重举行了“澧州先锋”颁奖典礼，全县4万党员干部聆听了“澧州先锋”的动人故事，引发了全县上下广泛关注，营造出了崇尚先进、表彰先进、学习先进的浓厚氛围。

·推进四个全面 谱写发展新篇·